Matematikk 1 – tallære og geometri. Løsningsforslag til oppgave 4.5.56
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Oppgave 4.5.56
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Jeg skal bruke alle tallene fra 1 til 16. Summen av alle disse til sammen blir:

1 + 2 + 3 + … + 16 = T16 = 16 ( 17 / 2 = 8 ( 17 = 4 ( 34 = 2 ( 68 = 136  


(hadde ikke kalkulator for hånd, så jeg gjør litt "hoderegning på papiret".)

Summen av f.eks. hver rad skal være lik. Det er fire rader. La oss si at summen av hver rad er x. Vi må da ha at 4x = 136
(tenk gjennom hvorfor!)

Summen av en rad må derfor være 136/4 = 34.

Siden kolonner og diagonaler også skal ha samme sum, må også disse være 34. 

Nå er ikke resten av oppgaven noe problem. I siste kolonne har jeg tre av fire tall. For at summen skal bli 34 må det siste tallet i kolonnen være 34 – (8 + 12 + 1) = 34 – 21 = 13. Slik fortsetter jeg; jeg finner en rad, kolonne eller diagonal der jeg mangler kun ett tall og finner dette ved å bruke av summen skal blir 34.
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